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Informacje o egzaminie prébnym

Niniejszy egzamin probny stanowi przyktad rzeczywistego egzaminu dla certyfikacji
inzynieria wymagan IREB Poziom podstawowy. Mozna z niego korzystaé podczas
przygotowan do rzeczywistego egzaminu.

Jedli chcesz u2y6 tego egzaminu w rzeczywistych warunkach egzaminacyjnych, wydrukuj
egzamin i w czasie 75 minut odpomedz na pytania bez pomocy takich jak materiaty
szkoleniowe czy k3|azk| Upewnij sie, ze podczas odpowiadania na pytania napotkasz jak
najmniej zaktocen.

Aby zdad ten egzamin, nalezy uzyskaé 70,00% poprawnych odpowiedzi, podobnie jak na
rzeczywistym egzaminie. Jest to 49.00 punktow na 70 mozliwych do zdobycia na egzaminie
punktéw.

Ocena wynikéw

W dokumencie ,Odpowiedzi do egzaminu” znajdziesz poprawne odpowiedzi. Aby okreslié
liczbe zdobytych punktéw skorzystaj z arkusza Excel ,Pomoc dla egzaminu prébnego”.
Warunki uzycia

Niniejszy egzamin prébny, jak rownleZJego ozesol, moze byo rozpowszechniany w
niezmienionej formie bez optat i moze by¢ uzywany do celéw szkoleniowych, o ile jako Zrédto
i wtasciciel praw autorskich jest wskazane IREB e.V.
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1. Wprowadzenie i przeglad inzynierii wymagan

1. Ktdre z ponizszych stwierdzer na temat wymagarn jako$ciowych sg KO111
prawdziwe, a ktére fatszywe? 2 Punkty
3
N
o w

A) Wymagania jakosciowe odnosza sie do procesu wytwarzania
oprogramowania, a nie do produktu.

Wymagania jakosciowe moga uzupetniaé wymagania funkcjonalne.

C) Wymagania jakosciowe sg pozyskiwane po wymaganiach funkcjonalnych.

D) Wymagania jakosciowe moga by¢é uzupetnione przez dodatkowe

O |ojd| d
O jopd| g
3

wymagania funkcjonalne.

Ktdre z ponizszych zadan NIE jest gtéwnym zadaniem inzyniera wymagan? A0120
(1 odpowied?) 1 Punkt

n

A) Pozyskiwanie wymagan

B) Formalizacja wymagan

C) Dokumentacja wymagan

AN R R

D) Walidacja wymagan
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3.  Klient zgda od wykonawcy odpowiedzialnego za dostarczenie systemu PO113
informatycznego spetnienia miedzy innymi nastepujgcych wymagarni: 1 Punkt

A) Wykonawca ma przetwarzacé zgdanie zmiany w ciggu pieciu ani.

B) Raporty z testéw integracyjnych majg zostac¢ ujawnione w celu
oceny, a raporty z testow systemowych majg by¢ przekazane
klientowi.

C) System zapewnia przepustowosé 100 transakcji na sekunde w
dowolnym momencie.

D) Do zarzgdzania konfiguracjg ma by¢ uzywane narzedzie
Subversion.

E) Pod normalnym obcigzeniem czas odpowiedzi systemu w 90
procentach przypadkéw nie moze byé dtuzszy niz dwie sekundy.

Ktére dwa wymagania odnoszg sie do planowanego systemu?
(2 odpowiedzi)

A) Wymaganie A

B) Wymaganie B

C) Wymaganie C

D) Wymaganie D

E) Wymaganie E

I
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2. Podstawowe zasady inzynierii wymagan

4.  Ktdre z ponizszych stwierdzen NIE stanowi podstawowej zasady inzynierii ~ A3205

wymagan? (1 odpowied?) 1Punkt
[] | A Orientacja na warto$é
[] | B) Problem -wymaganie - rozwigzanie
[] | ©) Regularne retrospektywy
[] | D) Systematycznaizdyscyplinowana praca
5. Wspdlne zrozumienie jest zasadg inzynierii wymagan. Dla kazdego z K3206
ponizszych stwierdzen dotyczacych wspdlnego zrozumienia zdecyduj, 2 Punkty
czy jest ono prawdziwe, czy fatszywe.
©
2 N
S 5
o L
A) Osiagniecie faktycznego (ang. explicit) wspdlnego zrozumienia
O O jest jednym z gtéwnych celdéw inzynierii wymagan.
B) Bez wspdlnego zrozumienia niemozliwe jest zidentyfikowanie
O O wszystkich odpowiednich Zrédet wymagan.
C) Pewien stopiert domniemanego (ang. implicit), wspdlnego
] ] zrozumienia jest kluczowy, poniewaz nie da sie okresli¢
wszystkiego wprost.
D) Inzynieria wymagan w zwinnym wytwarzaniu nie dziata bez
O O polegania na domniemanym wspdlnym zrozumieniu.
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6. Ktdre aspekty nalezy uwzglednié oraz ktérych aspektéw nie nalezy K0202
braé pod uwage podczas definiowania granicy systemu oraz granicy 2 Punkty

kontekstu?
O
Ne) @
.E 8 .E
o 0O
L N
i st
25 Z5
] ] A) System
] H B) Kontekst systemu
H ] C) Domena aplikacji
] ] D) Interfejsy pomiedzy systemem a kontekstem systemu
7.  Podczas procesu inzynierii wymagan dla aplikacji bazy danych online A0207
dowiadujesz sig, ze przepisy o ochronie danych nie majg zastosowania, 1 Punkt

poniewaz dane przetwarzane przez system sg anonimizowane.

Na co wptynie ta obserwacja? (1 odpowied?)

A) Granica systemu

B) Granica kontekstu

C) Interfejsy systemu

N

D) Granica aplikaciji

Poziom podstawowy | Egzamin © IREB 6 | 27




3. Artefakty i praktyki dokumentowania

8.  Ktdre z ponizszych stwierdzen dotyczacych artefaktéw NIE jest A3310
poprawne? (1 odpowied?) 1 Punkt

A) Kazda zarejestrowana informacja, ktéra jest tworzona podczas inzynierii
wymagan, jest artefaktem.

B) Zarejestrowane rezultaty, ktére opisujg zebrane informacje jako wynik
posredni lub koricowy, sg artefaktami.

C) Historyjki uzytkownika, diagramy aktywnosci, przypadki uzycia i prototypy sg
O artefaktami.

D) Artefaktami sg tylko koricowe dokumenty wymagan, ktére opisujg ustalony
zestaw wymagan.

©

Ktdre z ponizszych pojeé NIE MOZE wystepowad w diagramach klas UML?  A3311
(1 odpowied?) 1 Punkt

A) Asocjacje

B) Stany

C) LicznoSci

D) Atrybuty

jo|o|d

Poziom podstawowy | Egzamin © IREB 7 1 27




10. Chcesz zaprojektowaé dokument wymagan w taki sposdb, by szczegdlnie P0416
dobrze nadawat sie dla osdb, ktére bedg pracowac z tym dokumentem na 2 Punkty
pdZniejszych etapach procesu wytwarzania.

Z ponizszych zdan wybierz dwie najlepsze kombinacje roli i jej kryteriéw
dla wymagan. (2 odpowiedzi)

A) Dla testeréw musi by¢ mozliwe zrealizowanie wymagan.

B) Dla programistéw musi byé mozliwa tatwa modyfikacja wymagan.

C) Dla wszystkich zaangazowanych oséb wymagania musza byé spéjne.

D) Dla kierownika projektu wymagania muszg byé niezbedne.

O oo, g|g

E) Dla personelu utrzymaniowego musi by¢ mozliwa priorytetyzacja wymagan.

1. Organizacja chce wykorzystaé w swoim procesie przygotowania P0417
przetargéw system informatyczny. W tym projekcie petnisz role inzyniera 2 Punkty
wymagan. Podczas wstepnych rozmdéw z réznymi przedstawicielami
firmy odkrywasz miedzy innymi, ze:

e Czedciowo nie rozumiesz terminologii firmy.

e Jestrzeczg oczywistg, ze przedstawiciele firmy nie uzywajg
spdjnej terminologii.

e Twoja gtéwna osoba kontaktowa w firmie opisata swoje pomysty
opowiadajgc Ci o oczekiwanych interakcjach pomiedzy
specjalistami a systemem informatycznym, wyrazonych w formie
réznych przeptywdw dziatan uzytkownikéw i reakgiji systemu.

Ktdére dwa z nastepujgcych podejsé szczegdlinie dobrze nadajg sie do
pozyskania i udokumentowania wymagan w tym przypadku?

(2 odpowiedzi)

A) Stworzenie diagramu stanéw

B) Ustalenie stownika

Ustalenie i udokumentowanie wymagan jakosciowych

D) Stworzenie diagramu przypadkdw uzycia i opisanie przypadkdéw uzycia

E) Stworzenie i przetestowanie prototypdéw

O oo, g|g
Q
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12.  Ktdre z ponizszych stwierdzen dotyczacych wyboru notaciji do K0418
dokumentowania wymagar funkcjonalnych majg zastosowanie, a ktére 2 Punkty

nie majg zastosowania?

2 2
[e] Q0 o)
() Z 70T
A) Interesariusze powinni by¢ w stanie przeczytaé notacje zastosowang
O O dla artefaktu.
B) W projektach z obiektowym podejsciem do wytwarzania nalezy
O O zastosowad diagramy UML.
C) Aby zapewni¢ optymalng komunikacje nalezy zastosowadé notacje
O O dopasowang do typu wymagania.
D) Notacje graficzne dobrze nadajg sie do opisywania wymagan
O O systemowych.
13.  IREB definiuje kryteria jako$ci dla artefaktéw. Ktdre z ponizszych K3423
stwierdzen dotyczacych kryteridw jako$ci sg prawdziwe, a ktdre fatszywe? 2 Punkty
3
= 9
T %
o L
A) Specyfikacja wymagania nie jest nadmiarowa (brak redundancji), jesli
0| O kazde wymaganie jest udokumentowane tylko raz i nie pokrywa sie z
innymi wymaganiami.
B) Diagram przypadkdw uzycia moze nie by¢é spéjny z diagramem
0|4 aktywnosci, nawet jesli oba nie sg nadmiarowe (brak redundanciji).
C) Specyfikacja wymagan jest spdjna, jesli zadne pojedyncze wymaganie nie
Hpp. jest sprzeczne z innymi wymaganiami.
D) Specyfikacja przypadku uzycia jest zgodna ze standardem, jesli zawiera
0|4 wszystkie istotne wymagania dla produktu koricowego.
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14.

Szablon wyrazenia (ang. phrase template) moze by¢ uzyty do P0O510
udokumentowania wymagan w jezyku naturalnym. Chcesz wprowadzié taki 2 Punkty
szablon w swoim projekcie i musisz przekonaé swojego kierownika projektu

o korzy$ciach z tego ptynacych.

Jakie sg dwa najlepsze argumenty? (2 odpowiedzi)

A) Szablony wyrazen pomagajg dokumentowaé dobrze ustrukturyzowane
wymagania poprzez dostarczanie predefiniowanej struktury syntaktyczne;.

B) Wymagania sformutowane zgodnie z szablonem wyrazenia nie zawierajg
niekompletnych relacji.

C) Nauczenie sie tego, jak pisaé wymagania zgodnie z szablonem wyrazenia, nie
wymaga wiele czasu.

D) Uzywanie szablonu wyrazenia zasadniczo dostarcza wiekszy stopier
zawarto$ci informacyjne;j.

E) Wymagania napisane zgodnie z szablonem wyrazenia zapewniajg spetnienie
kryteriéw jako$ciowych dla wymagan.

15.

Otrzymate$ nastepujgce wymaganie: "System Alpha powinien wyswietlaé ~ A0508
wszystkie zestawy danych we wszystkich podmenu". Jaki jest 1 Punkt
najpowazniejszy problem w tym wymaganiu? (1 odpowied?)

A) Wymaganie jest napisane przy wykorzystaniu strony bierne;j.

B) Zastosowano uniwersalne kwantyfikatory.

C) Wymaganie zawiera niekompletne warunki.

N A N R R

D) Zastosowano nominalizacje.
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16. Ktdre z ponizszych stwierdzen dotyczacych artefaktéw opartych na
szablonach sg prawdziwe, a ktére fatszywe?
3
2 9
S %
o w
A) Szablony stanowig schemat strukturyzacji pojedynczych wymagan, a
0|4 takze catych specyfikaciji.
B) Artefakty oparte na szablonach dla pojedynczych wymagar mogg
0| O pomdc w zapobieganiu niekompletnemu formutowaniu wymagarn w
jezyku naturalnym.
C) Artefakty oparte na szablonach sg z natury lepsze pod wzgledem
O zawartosci niz dowolnie sformutowane wymagania.
[] | [J |D) Szablony sgobowigzkowe dla wszystkich autoréw specyfikacji wymagan.
17.  Nalezy zbudowad system do zarzadzania flotg firmy kurierskiej. System
powinien okresowo przesytaé informacije o potozeniu geograficznym
pojazdu do jednostki centralnej. Udokumentowano nastepujgce
wymagania:
R1: "System powinien dziatad tak dtugo, jak dtugo kluczyk do stacyjki
znajduje sie w stacyjce."
R2: "System powinien dziataé tak dtugo, jak dtugo kierowca siedzi na
fotelu kierowcy."
R3: "System powinien przetaczy¢ sie na tryb "brak sygnatu", jesli dostepne
sg mniej niz trzy satelity."
Ktdry diagram najlepiej wspiera ten typ wymagan? (1 odpowied?)
[] | A) Diagram stanéw
[] | B) Diagram klas
[] | ©) Diagram kontekstowy
[] | D) Diagram przypadkdéw uzycia
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18. W celu wsparcia mtodych aktoréw i rezyseréw zrealizowano konkurs ~ KO619
krétkich filmdw. Zostang na nim zaprezentowane i nagrodzone trzy 2 Punkty
najlepsze, zwycieskie filmy. Nadestane filmy muszg mieé
maksymalng dtugo$é 20 minut i muszg uwzgledniadé ograniczenia
przedstawione na ponizszym diagramie.

Aktor Film rezyserowany Rezyser
wystepuje w b przez

nazwisko tytul nazwisko
1..10 0.* 1.3 1

Czy ponizsze stwierdzenia pasujg do powyzszego diagramu?

[
=)
o} @
5 Q
© 9
o Z
] ] A) Trzech rezyseréw moze wspdlnie rezyserowad film.
] ] B) Mozna zgtosié film z tylko jednym aktorem.
] ] C) Rezyser moze rezyserowaé dwa zgtoszone filmy.
M M D) Aktor moze graé w dowolne;j liczbie filmdw.
] H E) Film musi mieé dziesieciu wystepujacych aktordw.
19. Co NIE JEST przedstawione na diagramie przypadkdéw uzycia? A0620
(1 odpowied?) 1 Punkt
[] | A Krokiprocesu zachodzacego w aplikacji
[] | B) Aktorzy waplikacji
] C) Granica pomiedzy aplikacjg a jej Srodowiskiem
[] | D) Funkcjonalno$¢ aplikacii
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20. Firma chce wprowadzié proces autoryzacji dostepu do poufnych czesci  K3605
firmowego intranetu poprzez wydawanie haset z ograniczeniem 2 Punkty
czasowym. Z tego powodu tworzony jest diagram stanéw w celu
wyrazenia mozliwych stanéw i przej§é stanéw dla uzytkownika.

$

/L nieuprawniony

uptynat okres blokady
/poinformuj osobe, usun hasto

whiosek wypetniony wniosek odrzucony
/sprawdz wniosek

uptynat okres waznosd| )
/usuri hasto wniosek
rozpatrywany

aplikacja zatwierdzona
Jutwdrz hasto

[ ) |

L uprawniony J naduzycie zauwazone L zablokowany
/ zablokuj hasto

Okresl, ktére z ponizszych wymagan sg prawidtowo zamodelowane na
powyzszym diagramie standéw, a ktére sg zamodelowane
nieprawidtowo lub w ogdle nie sg zamodelowane.

®
e 22 =
o8 3% 0o
= = = =2 ()
3o TOo T
0 =zTo 9
T ®T £
= o B_ o] o
SE oEoy
ON ZN232TC
A) Uzytkownikdw w stanie zablokowany mozna odblokowad
u O resetujgc hasto uzytkownika.
- B B) JeSli zostanie wykryte naduzycie uzytkownika w stanie

uprawniony, uzytkownik zostanie zablokowany.

C) Jesli okres waznosci uzytkownika w stanie uprawniony wygast,
] ] hasto zostanie usuniete, a uzytkownik zostanie ustawiony w
stan nieuprawniony.

D) JeSli wniosek zostanie zatwierdzony, uzytkownik otrzyma
wiadomo$¢é e-mail z informacijg o zatwierdzeniu.
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21. Ponizszy diagram aktywno$ci przedstawia wykonanie pomiaru. K0643

2 Punkty
Inicjalizuj pamie¢
Inicjalizuj urzadzenie
pomiarowe
Imqalnzu; potaczenie
C dicione Zataduj certyfikaty
Zarejestruj sie na
serwerze
CZbleraj dane pomlarowe)
Przetwarzaj i przesytaj
dane pomiarowe
Oczekuj na potwierdzenie Ponownie wyslij dane
odbioru danych pomiarowe
[uptynat czas oczekiwania)]
[potwierdzenie
przesytu danych]
Dezaktywuj
urzgdzenie pomiarowe
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Czy ponizsze stwierdzenia pasujg do powyzszego diagramu?

) [
[}
g z8
A) Inicjalizacja urzadzenia pomiarowego musi odby¢ sie przed
O O Rejestracja na serwerze.
B) Rejestracja na serwerze wykonuje sie tuz po tym, jak ukoriczono
O O tadowanie certyfikatéw.
C) Inicjalizacja potgczenia sieciowego oraz tadowanie certyfikatéw
O O muszg zakoriczy¢ sie w tym samym czasie.
D) Dezaktywacja urzgdzenia pomiarowego zostanie wykonana
O O woéwczas, gdy Potwierdzenie przesytu danych jest prawdziwe.
22. Jakie dwie istotne korzy$ci dajg modele graficzne (np. modele przypadkéw

uzycia lub maszyny stanéw) stosowane w inzynierii wymagar, w poréwnaniu
do zwyktej specyfikacji tekstowej w jezyku naturalnym? (2 odpowiedzi)

P0623
2 Punkty

A) Modele czesto skupiajg sie na konkretnych aspektach i zmniejszajg tadunek
poznawczy (ang. cognitive load) zwigzany ze zrozumieniem wymagar.

B) Modele umozliwiajg kompletne opisanie planowanego systemu.

C) Modele moga by¢ sprawdzane tatwiej niz jezyk naturalny i majg ograniczong
sktadnie, ktdra redukuje mozliwe dwuznacznosci i pominiecia.

D) Modele tworzy sie przy uzyciu narzedzi wykorzystujgcych repozytorium. Dlatego
tez modele sg lepiej dostosowane do zarzgdzania wymaganiami.

E) Dzieki odpowiednim narzedziom kod Zrédtowy moze byé generowany z modeli,
oszczedzajgc w ten sposdb wysitek zwigzany z testowaniem.
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23. Ktdre stwierdzenia dotyczace ponizszego diagramu sg prawdziwe, a ktére ~ K0624
fatszywe. 2 Punkty

C Uruchom nawigacje )

%

C Podaj cel ) Okresl wspoirzedne
GPS

Zapytaj o mozliwosé dynamicznego
wyznaczenia trasy

[bez unikania utrudnieni]

[unikanie utrudnien]

O

Pobierz informacje o
ruchu drogowym

( Wyznacz trase

( Wyswietl trase )

3

= 9

T %

o L

1O A) Trase mozna wyznaczyé bez sprawdzania informaciji o ruchu drogowym.

[] | [ |B) Trasgmozna wyznaczydé po sprawdzeniu informaciji o ruchu drogowym.
C) System moze zapytad o cheé dynamicznego wyznaczenia trasy bez

0|4 konieczno$ci wczedniejszego wyznaczenia wspdtrzednych GPS.

[] | [] |D) Kolejno$é czynnodci Podaj cel i Okredl wspétrzedne GPS jest dowolna.
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24.

Modelujesz wymagania dla systemu zarzadzania, ktéry ma byé P0G26
wykorzystywany na uniwersytetach. Etapy rekrutacji nowego studenta na 2 Punkty
uniwersytecie powinny byé udokumentowane za pomoca podejscia opartego

na modelu. Ktére z ponizszych diagraméw sa najlepiej dostosowane do tego

celu? (2 odpowiedzi)

A) Diagram BPMN

B) Diagram Laus-Ohl

C) Diagram aktywnosci

D) Diagram klas

O oo, g|g

E) Diagram przypadkdéw uzycia

Podczas tworzenia specyfikacji systemu nalezy wzigé pod uwage rézne A0G27
aspekty. Co jest opisane w aspekcie funkcji i przeptywu? (1 odpowied?) 1 Punkt

A) Przenaszalnos$é systemu

B) Reakcja systemu na zmiane stanu wewnetrznego

C) Struktura danych wejsciowych oraz wyjsciowych

N A W O R

D) Transformacja danych wejSciowych w dane wyjSciowe
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4. Praktyki opracowywania wymagan

26. Zostate$ mianowany na stanowisko inzyniera wymagan w firmie i jeste§w  A3409
trakcie pozyskiwania szczegétowych wymagan dla pewnego przypadku 1 Punkt
uzycia. W tym celu przeprowadzasz serie wywiaddw z réznymi
interesariuszami. W dalszej cze$ci rozmowy zauwazytes$ niespdjnosé w
wypowiedziach dotyczgcych rozmieszczenia funkcji w menu interfejsu
uzytkownika. Jaki jest najlepszy sposéb na poradzenie sobie z tg sytuacjg?

(1 odpowied?)

0 A) Dyskutujesz na temat tego ustalenia z dostepnym interesariuszem i uzyskujesz
jasne odwiadczenie oraz zapisujesz jego rade.

B) Zapraszasz wszystkich zainteresowanych interesariuszy na spotkanie i
osiggasz porozumienie w tej kwestii.

C) Dzieki swojemu doswiadczeniu z interfejsami uzytkownika mozesz
samodzielnie rozwigzad problem, oszczedzajgc tym samym cenny czas.

D) Przekazujesz problem do wtasciciela produktu i pozwalasz mu podjaé decyzje
w tej kwestii na podstawie oceny potencjalnych ryzyk.

27. Ktdre dwa z ponizszych stwierdzen najlepiej charakteryzuja relacje P0309
pomiedzy inzynierem wymagan a interesariuszem w roli testera? 1 Punkt
(2 odpowiedzi)

A) Inzynier wymagan dostarcza informacje wejéciowe dla pracy interesariusza.

B) Interesariusz zarzadza rezultatami pracy inzyniera wymagan.

C) Interesariusz moze przyczynié sie do zapewnienia jako$ci pracy inzyniera
wymagan.

D) Interesariusz nadzoruje prace inzyniera wymagan.

0 I I A O R A

E) Nie ma relacji pomiedzy praca inzyniera wymagan a ta rolg interesariusza.
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28. Model Kano zaktada, ze czynniki podstawowe (wzbudzajace A0312
niezadowolenie, ang. dissatisfiers) sa trudne do identyfikac;ji. 1 Punkt
Ktdra z wymienionych ponizej technik jest najskuteczniejszg technikg
pozyskiwania wymagan dla czynnikéw podstawowych? (1 odpowiedz)

[] | A Prototypowanie

[] | B) Ankieta

[] | ©) Obserwacjaterenowa

[] | D) Burzamdzgéw

29. Ktdre dwa z ponizszych aspektow sg najwazniejsze przy wyborze P0313

odpowiednich technik pozyskiwania? (2 odpowiedzi) 2 Punkty

A) Dostepno$dé interesariuszy

B) Preferencje inzyniera wymagan

D) Ztozono$é wymaganych narzedzi

Ll
Ll
[] | ©) Kategoria wymagarn oparta na modelu Kano
L]
Ll

E) Typowe zastosowanie danej techniki

30. Ktdra z ponizszych technik NIE jest odpowiednia do rozwigzywania A3410
konfliktéw wymagan? (1 odpowied?) 1 Punkt

A) Uchylenie

B) Definicja wariantéw

C) Kompromis

00| 0a|d

D) Pobieranie prébek
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31.  Jakie sg dwa najwazniejsze atrybuty na liScie interesariuszy?
(2 odpowiedzi)
[] | A lchfunkcja/rola
[] | B) Ichosobiste preferencje
[] | © Ichszef
H D) Ich znaczenie
[] | B) Ichpoprzednie projekty
32. Jakie sg dwie kluczowe korzy$ci z zastosowania kwestionariuszy do
pozyskiwania wymagan? (2 odpowiedzi)
[] | A) Kwestionariusze pozwalajg na przebadanie duzej liczby uczestnikéw.
B) Kwestionariusze umozliwiajg uzyskanie statystycznie istotnych wypowiedzi na
O temat wymagan.
C) Kwestionariusze umozliwiajg uczestnikom zrozumienie wymagan, ktére majg
O byé zwalidowane.
D) Kwestionariusze pozwalajg uzyskad jak najwiecej informacji na temat
O czynnikéw entuzjamu (wzbudzajgcych zachwyt).
E) Kwestionariusze pozwalajg tatwo odpowiedzieé na potrzeby poszczegdinych
O interesariuszy.
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2 Punkty

P0314
1 Punkt
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33. Ktdre z ponizszych stwierdzen dotyczacych technik pozyskiwania K0324

wymagan sg prawdziwe, a ktére fatszywe? 2 Punkty

3

= 9

g 3

o W

(1| [ |A Wywiad jest technikg gromadzenia.

[] | [ |B) Technikaanalogiijest technikg gromadzenia.

[] | [ |©) Archeologia systemu jest technikg obserwagcji.

[] | [] |D) Praktykowanie jest technikg obserwacji.
34. Dla systemu nawigagii, ktéry ma by¢ uzywany na catym Swiecie, A0720

interesariusz zgda wytgcznie kobiecego gtosu dla komunikatéw 1Punkt
gtosowych. Inny interesariusz uwaza to za dyskryminujgce i domaga sie

dodatkowo meskiego gtosu.

Ktdry z nastepujacych rodzajéw konfliktéw najlepiej opisuje ten konflikt?

(1 odpowied?)

A) Konflikt relacji

A) Konflikt interesu

B) Konflikt strukturalny

C) Konflikt warto$ci

N A W O R
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35.

W Twoim projekcie wytwarzany jest nowy uktad hamulcowy dla pociagéw ~ A0721
osiagajacych duze predkosci. 2 Punkty

Ktdra technika walidacji jest najbardziej odpowiednia w sytuaciji, w ktérej
nalezy zwalidowaé wymagania systemowe dotyczgce komponentu o
krytycznym znaczeniu dla bezpieczeristwa? (1 odpowied?)

A) Testowanie A/B

B) Prototyp

C) Przejrzenie

I O O R

D) Inspekcja
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5. Proces i struktura pracy

36. Ktére dwa gtéwne aspekty wymienione ponizej sg najwazniejsze do P3504
rozwazenia podczas konfigurowania procesu IW? (2 odpowiedzi) 2 Punkty

A) Aspekt czasu: liniowy vs. iteracyjny

B) Aspekt budzetu: maty vs. duzy

C) Aspekt celu: proces nakazowy vs. eksploracyjny

D) Aspekt metodologiczny: oparty na strukturze vs. oparty na procesie

O oo, g|g

E) Aspekt interakcji: nastawienie na zespét vs. nastawienie na jednostke

37. Napodstawie analizy czynnikéw wptywajacych na proces nalezy A3505
skonfigurowaé odpowiednig kombinacje aspektéw procesu. W praktyce 1 Punkt
czesto wystepujg pewne specyficzne kombinacje aspektdow.

Ktdra z wymienionych ponizej kombinacji NIE jest uznawana za takg?

(1 odpowied?)

A) Proces IW zorientowany na produkt (iteracyjny, eksploracyjny, zorientowany
O na rynek)
B B) Proces IW zorientowany na cztowieka (liniowy, oparty na procesie,

indywidualny)

[] | ©) Angazujacy proces IW (iteracyjny, eksploracyjny, zorientowany na klienta)

[] | D) Kontraktowy proces IW (liniowy, nakazowy, zorientowany na klienta)
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6. Praktyki w zakresie zarzadzania wymaganiami

38 Ktdre z ponizszych stwierdzen dotyczacych widokéw na wymagania sg K0819
prawdziwe, a ktére fatszywe? 2 Punkty
3
= o
g %
o e
H [] |A) Niekazdy interesariusz musi mie¢ dostep do wszystkich wymagan.
B) Wymagania, ktére sg powigzane ze sobg, moga byé pogrupowane w celu
O O wsparcia przegladu.
] [] |©) Wymagania mogg byé ukryte przed nieupowaznionymi interesariuszami.
D) Widoki zapewniajg, ze kilka oséb moze pracowadé nad jedng specyfikacjg
O O w tym samym czasie.

39. Sledzenie powigzan pomiedzy wymaganiami ma kilka celéw. A0820

Zaznacz stwierdzenie, ktdre NIE jest prawidtowe. (1 odpowied?Z) 1Punkt

A) Sledzenie powigzan wspiera analize wptywu.

B) Sledzenie powigzari wspiera weryfikacje wdrozenia wymagari.

C) Sledzenie powigzan wspiera eksport z narzedzia do zarzadzania wymaganiami.

N I R O A

4 . . 7 . . .z 2z .
D) Sledzenie powigzan wspiera znalezienie zrodta wymagania.
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40.

Atrybuty umozliwiajg zarzgdzanie dodatkowymi informacjami na temat K0821
wymagan. Przyktadem takiej dodatkowej informaciji jest unikalny 2 Punkty
identyfikator.

Ktdre z ponizszych stwierdzen dotyczacych celéw stosowania unikalnych
identyfikatoréw jest prawdziwe, a ktére fatszywe?

Unikalne identyfikatory sg pomocne...

A) ...do szacowania ogdinej wielko$ci specyfikacii.

... do zapewnienia jednoznacznej podstawy komunikagji.

C) ...do ustalenia odniesieri do innych wymagan.

Ol 0O 0O | O | Prawda
Olol0Ol O Fatsz
o

D) ...do ustalenia §ledzenia powigzan z innymi artefaktami wytwdrczymi.

Opracowates wersje podstawowg (ang. baseline) wymagan i przekazate§ jgdo P0838
wytwarzania. W miedzyczasie interesariusze ztozyli wnioski o zmiane 2 Punkty
wymagan dotyczacych tej wersji podstawowe.

Ktdre z nastepujgcych odpowiedzi ukazujg prawidtowe zarzgdzanie zmiang

dla wymagan? (2 odpowiedzi)

A) Zmiany dotyczace wymagan, ktére sg czescig wersji podstawowej, sg
implementowane poprzez stworzenie nowej wersji wymagarn w ramach tej wersji
podstawowe;.

B) Przed dostosowaniem wymagar do wniosku o zmiane nalezy okreslié wptyw
zmian, ktdre majg zostaé wprowadzone.

C) Whnioski o zmiane moga by¢ skftadane w dowolnym czasie i moga by¢ brane pod
uwage przy tworzeniu przysztej wersji podstawowej (ang. baseline).

D) Pilne wnioski o zmiane nie sg analizowane ani szacowane, tylko sg od razu
przekazywane do wytwarzania.

E) Jesli wytwarzanie oprogramowania nie zostato jeszcze rozpoczete dla
zmienionych wymagan, to zmiana moze by¢é tatwo przetworzona bez tworzenia
nowej wersji podstawowej (ang. baseline).
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42.

Prawda

Atrybuty sg uzywane do zarzadzania dodatkowymi cechami wymagan.
Priorytet jest jednym z przyktaddw takiego atrybutu wymagan.

Ktdre z nastepujgcych stwierdzen dotyczacych priorytetyzaciji wymagan
sg prawdziwe, a ktdre fatszywe?

Powodem priorytetyzacijijest ...

Fatsz

[l

A) ..podjecie decyzji, ktére wymagania powinny by¢ zaimplementowane
w kolejnym wydaniu.

O

B) .. podjecie decyzji, na ktérych wymaganiach nalezy skupié sie w
O pierwszej kolejnosci podczas testowania.

[l

C) ..udokumentowanie tego, ile kosztowatoby zaimplementowanie

O

danego wymagania.

[] |D) ..rozpoznanie, ktére wymagania moga by¢ ponownie uzyte.

43.

Zarzgdzanie wersjami i konfiguracjg stuzy do zarzgdzania wymaganiami i
specyfikacjg wymagan. "Wersja" i "wersja podstawowa" sg dwoma czesto
uzywanymi terminami w tym kontekscie.

Wybierz najlepszy opis wersji podstawowej. (1 odpowiedz)

A) Wersja wymagania

B) Wydana konfiguracja pojedynczego wymagania

C) Wydana konfiguracja wymagan

A O I R A

D) Jeszcze nie wydana wersja specyfikaciji wymagan
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7. Narzedzia wspierajace

44. Jako inzynier wymagan w firmie musisz wybraé narzedzie, ktére bedzie K0910
wspieraé Twdj proces inzynierii wymagan. 2 Punkty

Ktdre z ponizszych stwierdzen sg prawdziwe, a ktére fatszywe w tym

kontekscie?
®©
2
s 3
o LL
A) Narzedzie powinno wspieraé artefakty, ktére sg wymagane w
0o zastosowanym procesie inzynierii wymagan.
EREERLE) Wybdr narzedzia powinien byé pozostawiony uzytkownikom narzedzia.
C) Narzedzie musi pomagacé uzytkownikom w opracowywaniu przypadkéw
0 O testowych w ramach procesu inzynierii wymagan, aby wspieraé podejscie do
testowania przesuniecie w lewo (ang. shift left).
D) Nawybdr narzedzia ma wptyw taricuch narzedzi (np. narzedzie do
0o zarzagdzania konfiguracja), w ktérym jest zastosowane dane narzedzie.
45. Ktére z ponizszych zadan NIE jest funkcjg narzedzia wspierajagcego A0922
zarzadzanie wymaganiami w procesie inzynierii wymagan? (1 odpowied?) 1Punkt
A Sledzenie logicznych relacji migdzy wymaganiami
[] | B) Modelowanie wymagan
[] | ©) Pomiariraportowanie procesu inzynierii wymagan
[] | D) Zapewnienie wsparcia przy ustalaniu priorytetéw wymagari
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